



# POPOVSKÉ LISTY

Ročník 2, číslo 4

17. 9. 2004

## Slovácké hody s právem v Popovicích

První říjnový víkend je každoročně v Popovicích velkým svátkem a událostí. V tu dobu se totiž konají Slovácké hody s právem, což je záležitost, která se dotýká všech obyvatel naší malé vesničky. Ani letos tomu nebude jinak. V sobotu 2. října se od 13.30 hodin od horního kříže po celé dědině ponese veselé tóny moravských písniček v podání dechové hudby Hradčovjanka a svým zpěvem se k nim připojí na čtyřicet chlapců a děvčat - popovské chasy v nádherných krojích. Společně s nimi půjdou v průvodu také děti z tanečního souboru Popovjánek, který neodmyslitelně patří ke každému kulturnímu dění v obci. Hlavním organizátorem celého hodového dění je v letošním roce obecní úřad. Dojde také k obohacení sobotního programu. Od 16 hod. bude u obecního úřadu probíhat prodej burčáku a vyhrávat cimbálová muzika Mladí Burčáci. Ta se pak společně s chasou a dechovou hudbou Hradčovjanka přemístí do kulturního domu, kde budou hody jako vždy pokračovat od 20 hodin hodovou zábavou. Po dobu hodů Vás zveme také k návštěvě Potomákova muzea lidových krojů, které je nově zrekonstruované.

Na tuto krásnou tradici Vás všechny zvou:

Mladší stárci - Barbora Šnajdarová a Vladimír Turzík, starší stárci - Marcela Bičanová a Antonín Ondrůšek, Popovská chasa a Obecní úřad Popovice.

### Program:

#### Sobota 2. 10. 2004

13.30 hod. - odchod chasy pro stárcy od horního kříže za doprovodu dechové hudby Hradčovjanka  
17.30 hod. - žádání o právo na obecním úřadě, od 16.00 hod. hraje u OÚ cimbálová muzika Mladí Burčáci  
19.30 hod. - otevřen KD  
20.00 hod. - zahájení zábavy  
21.30 hod. - hodové pásmo popovské chasy

#### Neděle 3. 10. 2004

10.30 hod. - mše svatá ve farním kostele v Popovicích za účasti krojovaných  
14.00 hod. - od horního kříže vychází průvod s beranem

*Ať nám neprší za krk, ale do krku,  
muzika ať nám hraje do skoku,  
a vy všeci dojdite na slavnost,  
co je enom jedná v roku!*

## V likvidaci odpadů jsme asi nepoučitelní

Problémy s likvidací komunálního odpadu řeší snad každá obec. Stále se o nich píše a mluví, ale stále marně. Problémy musí řešit také obec Popovice. A přitom aby se ušetřila nějaká korunka z rozpočtu obce, tedy z peněz nás všech, nedá zase tolik práce.

### Problém 1: Sběrný dvůr čp. 23

Na sběrném dvoře jsou dva velkoobjemové kontejnery, které stačí naši občané zaplnit v průměru za 4-5 týdnů. Vyvezení a likvidace odpadu z jednoho kontejneru stojí obecní kapsu zhruba 2.300,- Kč. Zákon ukládá, aby každá obec umožnila svým občanům sběrný dvůr využívat. Zákon ovšem lidem

nepřikazuje, jakým způsobem jej mají využívat. To, jak lidi kontejnery zaplní, je pouze věc svědomí a možnosti. Pokud někdo do kontejneru vyveze celou sedací soupravu bez jakékoliv demontáže, je jasné, že další lidé už do toho samého kontejneru mnoho nevyvezou.

*Pokračování na str. 2*

## Zveme Vás

### 25. září - Předhodová zábava

SPORTSTUDIO POPOVICE Vás všechny zve na předhodovou zábavu se skupinou REFLEXY original, která začne ve 20.00 hodin v Kulturním domě v Popovicích.

### 15. října - Hodové dozvuky

Se skupinou FLIRT v Kulturním domě v Popovicích. Začátek je ve 20 hodin.

### 6. 11. - Setkání důchodců

Ukuteční se v Kulturním domě v Popovicích od 16.00 hodin. Pozvánky budou doručeny do domů i s přihláškou, kterou je nutno odevzdat na obecním úřadě nebo členům sociální komise nejpozději do 24. 10.

**Příští zasedání obecního zastupitelstva se uskuteční 5. listopadu v 19.00 hodin na Obecním úřadě v Popovicích.**

## Prázdninám definitivně odzvonilo



Ve středu 1. září se opět po dvouměsíčním zaslouženém odpočinku otevřely dveře naší Základní školy. V letošním školním roce ji bude navštěvovat dvaadvacet dětí. Pro šestnáct z nich byl první školní den výjimečným, protože poprvé usedly do lavic a tím se z nich stali opravdoví školáci. Do 4. a 5. třídy do ZŠ v Podolí chodí devětatřicet dětí z Popovic z celkového počtu pětatřiceti dětí, dvaadvacet našich dětí dojíždí na II. stupeň do ZŠ Kunovice. V Popovicích je v současnosti 109 žáků povinných základní školní docházkou.

*Foto: Lenka Falešniková*

## Jak to vidím...

O opravě potoka Pod Šibénkami jsme již psali několikrát. Tentokrát však popíšeme odvrácenou stranu stavby.

Když poslouchám mistra stavby a dělníky, jak hovoří o kamenech na stavbu, mám dojem, že na pozemcích za domy se staví dalších několik hrází. Je pravdou, že kdybych já potřeboval pěkný kámen, tak také nepojedu do lomu. Dole je jich vyklopených pořád několik fůrek. Stavba s touto skutečností asi počítá a hlídání kamene by bylo dražší než samotné šutry.

Aby se vůbec mohlo stavět, musí se potok vždy před stavbou přehradit a přitékající voda se nepřetržitě přečerpává za úsek ve výstavbě. To je z toho důvodu, že voda by vyplavovala čerstvě nasypávaný beton a spáry mezi kameny. Navíc v bahně se nedá stavět. Co dělat pak, když někdo uřízne čerpadlo, které se navíc neumí bránit, za chodu. Vzniká tak složitá situace, a navíc, čerpadlo stojí desetitisíce.

Děsí mne představa, že stavba ještě není ani v půlce a počet studní v obci je tak velký. Doufejme jen, že ti potřební už mají a ostatní už jsou slušní.

Přeji úspěšnou sklizeň plodů na Vašich zahrádkách, zdraví a dobrou mysl.

Váš Jaroslav Brabec

## Hluková zátěž je údajně v normě

Začátkem roku jsme vás informovali o tom, že s uvedením do provozu přeložky silnice I/50 si občané bydlicí v těsné blízkosti obchvatu stěžovali na přílišnou hloučnost. Proto se tito obyvatelé obrátili na Ředitelství silnic a dálnic formou petice, v níž žádali o dodatečné vybudování protihlukových opatření.

Tenkrát ŘSD na petici reagovalo tím, že zajistí měření hlukové zátěže v této lokalitě ovšem s dovětkem: „Na případnou realizaci protihlukových opatření nedisponuje ŘSD správa Zlín v současné době žádnými finančními prostředky.“

## Nachystejte nebezpečný odpad!

Svoz nebezpečného odpadu probíhá v naší obci 2x ročně.

Podzimní svoz proběhne 25. října 2004. Sběrný vůz firmy Rumpold bude přistaven na tato místa a v tuto dobu:

**15.00 - 16.00 hod. u horního kříže**

**16.00 - 17.00 hod. u čp. 23 (naproti školy)**

**17.00 - 17.30 hod. ul. 1.máje (u posilovny)**

Mezi nebezpečný odpad patří například: pneumatiky, vyřazené chemikálie s nebezpečnými

látkami, rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, zářivky, olej a tuk, baterie a akumulátory, vyřazené elektrické a elektronické zařízení (televize, monitory...), absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami.

„V dané situaci se nedá dělat nic jiného, než zanést tuto připomínku do závěrečného kolaudačního protokolu 27. 9. 2004. Po otevření celého obchvatu se změní průjezdní podmínky a pokud se situace zhorší, budeme požadovat nové měření hloučnosti,“ dodal starosta.

Upozorňujeme vás, že nebezpečný odpad nebude možné ukládat na sběrný dvůr po tomto termínu.

## Z jednání posledního zastupitelstva

V pátek 3. září se zastupitelé sešli na čtvrtém zasedání obecního zastupitelstva, které se uskutečnilo na místním Obecním úřadě. Jak je již našim zvykem, některá témata jsou zpracována v samostatných článcích. A o čem dalším zastupitelé jednali se dozvíte právě zde.

Zastupitelstvo schválilo zvýšení příspěvku pro rodiče stárků na 1.500,- Kč, uzavření veřejnoprávní smlouvy s městem Kunovice na úseku projednávání přestupků na dobu neurčitou s dvouměsíční výpovědní lhůtou, uzavření veřejnoprávní smlouvy s městem Uherské Hradiště

na úseku sociálně právní ochrany dětí na dobu neurčitou, poskytnutí finančního příspěvku 50.000,- Kč na opravu varhan ve farním kostele v Popovicích z rozpočtu roku 2004 (částka byla původně určena pro vybudování sociálního zařízení pro kostel, tato akce se však již v letošním roce neuskuteční).

Zastupitelstvo neschválilo uzavření smlouvy s akciovou společností Jihomoravská plynárenská o nájmu a provozování plynárenského zařízení a bude o ní jednat až po vyjádření sdružení ESOM.

## V likvidaci odpadů jsme asi nepoučitelní

Dokončení ze str. 1

### Problém 2: Kontejnery u hřbitova

Tyto kontejnery by měly sloužit výhradně k odpadu ze hřbitova. Jen těžko uvěřit, že někdo z hrobu svých nejbližších vynáší koberce, pytle s textilem, či dokonce plastový nábytek. Současně vzpomenu popelnici, která byla umístěna u vchodu do hřbitova na kalíšky od svíček a drobný odpad pro větší pohodlí našich občanů. Opět špatně! Popelnici zaplňují kytky, papír, stavební suť a papírové pytle od omítkové směsi.

### Problém 3: Kontejnery na plasty

Těchto nádob je po obci 7 a vyváží se jednou za 14 dnů, v létě častěji. Za likvidace odpadu z těchto nádob zaplatí obec přibližně 1.300,- Kč. Na nádobách jsou nalepeny návody, jak s plastovými láhvemi naložit, než je do nádob vyho-

díme. Bohužel nic. Jen málokdo, troufnu si na odhad 10 - 15% lidí, naloží s tímto odpadem dle návodu. Pak další, byť s řádně sešlapanými láhvemi, přijdou za čtyři či pět dnů po vyvezení ke kontejneru a ono ejhle, plasty není kam vyhodit. Ti rozumnější nebo uvědomilejší si tašku či pytel vezmou zpět a počkají si na další vývoz, ti spravedlivě rozhořčení nechají tašku, případně volné plasty pohozené u kontejnerů. A pak už jen foukej, foukej větříčku!

### Problém 4:

**Skládka stavební suti v ulici Za humny**  
Málokterá obec může poskytnout svým občanům možnost vyvážet stavební suť v místě a hlavně zdarma. Tato možnost ani u nás nebude trvat věčně. Jen do té doby než bude žleb zavezen. Pak nastane situace, kdy v té lepší variantě budou naši

občané vozit stavební odpad na povolené skládky, v té horší ( a po zkušenostech vím, že asi reálnější variantě ) se nám budou tvořit nevzhledné hromádky stavební suti kolem naší obce.

Ve všech čtyřech příkladech se mluví pouze o občanech bydlicích v naší obci a o odpadech z našich domácností. Je smutné, když někteří naši spoluobčané si hrají na dobrodince a na úkor nás všech a hlavně našich financí dovezou do kontejnerů či na skládku odpad z okolních vesnic. Připomínám, že by mělo být zájmem nás všech tomu zabránit. Pokud se neustále bude zvyšovat částka za likvidaci odpadu, kterou obec dotuje, bude se nutně zvyšovat i úhrada za likvidaci komunálního odpadu pro jednotlivé občany.

Jitka Nováková

## Problémy s vodou skončí

Po neustálých problémech s místním vodovodním řádem se nakonec Slovácké vodárny a kanalizace, a. s. rozhodly k radikálnímu kroku. Koncem října totiž začnou stavět nový výtlačný řád od čerpací stanice u obecního úřadu k vodojemu.

V technické zprávě se uvádí: „Převážná část trasy výtlačku povede zeleným pásmem, v horní části obce je v nezbytně nutných případech trasa navržena v chodníku nebo místní komunikaci.“ Dokončení této akce se předpokládá do jara příštího roku.

## Výtvarný kroužek od října

Od měsíce října v klubovně Popovjanku opět zahájí svou činnost výtvarný kroužek pod vedením Renaty Křapové.

O datu prvního setkání budete informováni obecním rozhlasem. Zájemci mohou získat bližší informace u vedoucí kroužku na telefonním čísle 737 558 218.

## Mateřská škola je po rekonstrukci



Po krátké přestávce byla otevřena 1. září také místní Mateřská škola. Probíhaly zde stavební práce na dobudování nezbytného hygienického zařízení, které si vyžádaly 187 000,- korun. Foto: L. Falešnicková

## Protipovodňová opatření nejsou dořešena

Je sice pěkné, že se konečně opravuje vodoteč v dolní části obce, ovšem tím by v budoucnosti mohly vzniknout potíže. Opravené koryto tohoto vodního toku bude schopno pojmout padesátiletou vodu. Avšak v důsledku této úpravy obec předpokládá zhoršení protipovodňové ochrany

v úseku mezi železnicí a novou silnicí I/50. Tento úsek je totiž v současnosti neupravený, navíc s kapacitou sotva patnáctileté vody.

Proto se představitelé obce snaží zamezit případným škodám v budoucnosti už nyní. Koncem srpna totiž vyvolali jednání, na

kterém poukazovali na to, že veškerá současná snaha o úpravu koryta vodního toku bude k ničemu, jestliže v nejbližší době nebude rekonstruována i zbývající část Popovického potoka.

O tom, jak se jednání budou dále vyvíjet, vás budeme informovat.

## Jsme členy Mikroregionu Dolní Poolšaví

Sedm obcí našeho regionu se staly členy Mikroregionu Dolní Poolšaví, sdružení pro rozvoj obcí. Jde o obce Drslavice, Hradčovice, Kunovice, Podolí, Popovice, Veletiny a město Uherské Hradiště. A k čemu by měl být dobrý vstup naší obce do mikroregionu? Co si od tohoto svazku obce slibují? Například lepší dostupnost veřejných i soukromých fondů a grantů pro realizaci

strategie rozvoje, přilákání investic do veřejného i soukromého sektoru, všestranná prezentace mikroregionu na výstavách a ve sdělovacích prostředcích, vyhledávání možností financování jednotlivých projektů pro zamezení úbytku obyvatel a odlivu mladých rodin z vesnic, zpracování dlouhodobého plánu ekonomického, sociálního a kulturního rozvoje v daném mikroregionu,

rozvoj regionálního informačního systému, podpora cestovního ruchu...

Nejvyšším orgánem svazku obcí je valná hromada, dalšími orgány pak jsou správní rada, dozorčí rada a tajemník.

Popovice spolu s Hradčovicemi a Kunovicemi byly zvoleny do dozorčí rady, která kontroluje veškerou činnost svazku obcí a jeho orgánů, přičemž její funkční období je tříleté.

## Varhany už potřebovaly zrekonstruovat

Varhany byly v našem kostele postaveny a posvěceny v roce 1948. Vyrobila je firma Jan Menzel. Pořizovací cena 269 000,- korun byla uhrazena díky obětavosti celé farní obce.

Tyto varhany byly v činnosti 56 roků a pneumatický výpustkový systém, který varhany mají, doznal již značného opotřebení a poruchovost u varhan postupně narůstala.

Drobné opravy nevedly k vyřešení této situace a po rozhodnutí ekonomické rady farnosti a pastorační rady bylo zahájeno výběrové řízení na generální přestavbu varhan.

Ze tří uchazečů byla vybrána firma bratří PONČOVÉ z Krnova, která nabízí nový dokonalý pneumatický tlakový systém varhan. Celkové náklady na přestavbu činí 570 000,- Kč.

Ihned po podepsání smlouvy byly varhany rozebrány a odvezeny do dílen firmy. Doba opravy byla smlouvou stanovena do února 2005. Firma však přislíbila, že se bude snažit opravu dokončit do Vánoc letošního roku.

Dle požadavku firmy jsme první splátku ve výši 285 000,- Kč odeslali v měsíci srpnu. Zbývající částka 285 000,- Kč bude uhrazena postupně v termínově dohodnutých

splátkách. Prvních 45 000,- Kč bylo splaceno do 2. 9. 2004. Další, stejně vysoká splátka má svůj termín do 2. října 2004.

I když při bohoslužbách bude i nadále pokračovat sbírková činnost, zbývající částka je stále ještě vysoká. Proto se obracíme na sponzory o finanční příspěvek na tento účel.

Zaplat' Pán Bůh všem dobrodincům a přispěvatelům. Ať opravené varhany na dlouhá léta slouží k potěšení všem návštěvníkům kostela při nejrůznějších událostech v životě člověka.

P. Bedřich Jagoš

# Popovjáneek po prázdninách opět zahájil svou činnost

Na první spíše informativní schůzku přišlo 35 dětí, z toho dvě nové. Celkem by ale mělo soubor navštěvovat 40 dětí. Není možné vzhledem k počtu a hlavně vzhledem k věkovému rozdílu pracovat se všemi najednou. Děti byly rozděleny do třech skupin.

1. skupina : MŠ - 2. tř. čítá 11 děvčat a dva chlapce, 2. skupina - 3. až 6. třída v poměru podstatně lepším - 10 děvčat a 5 chlapců, a skupina třetí od 7. do 9. třídy a výš - to je po-

měr 10:1 - samozřejmě ve prospěch děvčat. Mám obavu, že z původně dětského souboru se brzy stane soubor dívčí - což mě mrzí o to víc, že se blíží termín únor 2005 a s ním 10. výročí založení souboru. A i když na děvčata je možná pěknější pohled - „příznejme si baby, že bez těch chlapců to není ono“. Navíc i těch pár „chlapců“, které v souboru máme, se zbláznilo do fotbalu, no a jak budou zvládat a kombinovat zkoušky s tréninkem a zápasy, to

se teprve uvidí. Takže tím bych chtěla oslovit všechny děcka (ale HLAVNĚ kluky), které mají alespoň trochu chuť a zájem o tanec a práci v dětském kolektivu, ti kteří nechtějí jenom sedět doma u televize či počítače, aby přišli některý pátek do klubovny Popovjáneku v době od 16 do 18 hod. Pánové - budete srdečně vítáni.

Za vedení Popovjáneku  
Jitka Nováková

## Dorost na soustředění v Kálnici

Po delší době znovu začíná fungovat oddíl fotbalového dorostu. Dušan Vlčnovský, který dal oddíl dohromady, je také trénuje. Jejich první soustředění se uskutečnilo na sportovním stadionu v naší družební obci Kálnici. V rámci tréninku se hráči pod vedením Dušana Vlčnovského dopravili do Kálnice na kole, kde je vřele přivítali předseda TJ ZAVAZAN KÁLNICA pan Dušan Filip a starosta obce pan ing. Miroslav Borcovan. I když měli k dispozici k ubytování kabiny, pod stany to bylo lepší. Tréninky měli dvoufázové a během přestávek mezi nimi se každý den stihli i kulturně vyžít. Starosta obce domluvil prohlídku zříceniny hradu Beckov, nahlédli také do místního národopisného muzea. Nechyběla ani prohlídka Kulturního muzea a kálnického Obecního úřadu. Jeden den strávili také na Zelené vodě, která je nedaleko, u které nemohly chybět táborák a kytara. Stravování bylo na místní nově zbudované kolibě nebo na hřišti. Při tomto soustředění absolvovali dorostenci za 4 dny 140 km na kole a 6 tréninků. Během celé návštěvy Kálnice vyšli místní našemu dorostu vstříci. Poděkování našeho oddílu dorostu patří hlavně panu Filipovi a panu Borcovanovi.

Radim Slunečko

## Společenská kronika

Dovolujeme si Vám oznámit, že od příštího čísla jsme se rozhodli zveřejňovat společenskou kroniku naší obce. Tedy jména narozených občánků naší obce, těch, jejichž věk dosáhl a překročil hranici sedmdesátiletí a také pro tichou vzpomínku jména těch, kteří nás opustili.

V případě, že si nepřejete být zveřejněni v naší společenské kronice, oznamte to sociální komisi nejpozději do příštího zasedání obecního zastupitelstva, tedy do 5. listopadu.

## Pozvánka na fotbal

Sportovní komise Obecního úřadu v Popovicích zve fanoušky srandaftobalu do Hradčovic. V sobotu 25. 9 se na hřišti v Hradčovicích uskuteční další fotbalový zápas mezi dechovou hudbou Hradčovjan-ka a sportovním týmem z členů zastupitelstva obcí Popovic a Podolí. Začátek je v 15:30 hodin.

## Podzimní rozlosování mužstev TJ

### MUŽI

19. 9.	16.00	Popovice - Krhov
26. 9.	10.00	Vlčnov B - Popovice
3. 10.	15.30	Popovice - Rudice
10. 10.	10.00	Boršice u Blat. B - Popovice
17. 10.	15.00	Záhorovice - Popovice
24. 10.	14.30	Popovice - Přeckovice

### DOROST

19. 9.	13.30	Popovice - Hradčovice
26. 9.	13.00	Korytná - Popovice
Bude upřesněno		
10. 10.	12.45	Popovice - Mistřice
17. 10.	12.30	Boršice u Blat. - Popovice
24. 10.	12.00	Buchlovice - Popovice
31. 10.	12.00	Popovice - Staré Město
7. 11.	11.30	Osvětimany - Popovice
7. 11.	11.30	Popovice - Vlčnov

### ŽÁCI

17. 9.	16.30	Popovice - Kněžpole
19. 9.	10.30	Popovice - Huštěnovice
25. 9.	9.30	Mařatice - Popovice
3. 10.	10.30	Popovice - Mistřice
10. 10.	10.00	Jarošov - Popovice
17. 10.	10.00	Babice - Popovice
24. 10.	10.30	Popovice - Topolná
31. 10.	10.00	Březolupy - Popovice
7. 11.	10.00	Popovice - Kudlovice

Místní knihovna Popovice vyhlašuje  
**VÝTVARNOU A LITERÁRNÍ SOUTĚŽ**

**"DOMA JSEM TAM,  
KDE TO MÁM RÁD(A)"**

### Na téma: **Naše vesnice**

- co se mi líbí a co ne, co by se dalo změnit, vztahy mezi lidmi, historie, současnost ...
- forma: povídka, pověst, pohádka, fejeton, básnička, obrázek .... fantazii se meze nekladou.

Nejvíce 3 strany textu nebo 3 básně nebo 3 obrázky mohou psát či malovat děti do 16 let, ale také dospělí. Nezapomeňte se podepsat, uvést třídu, školu, věk a adresu bydliště.

### Uzávěrka soutěže je 15. října 2004

Své práce můžete odevzdat v místní knihovně nebo na obecním úřadě, také je můžete doručit elektronicky: obec@popovice.cz.

Hodnocení provede odborná porota složená ze známých osobností našeho regionu.

Každý účastník obdrží upomínkový dárek, nejlépe posouzené práce hodnotné ceny.